

天气渐热，夺榜势头也够热

浙江政法微信排行榜第202期

本报记者 肖春霞 技术支持 俞晟

夏日来临，梅雨虽久居不去，可雨一稍停，气温就嗖地往上蹭。浙江政法各微信公号冲榜的势头也正如这气温般节节攀升。本期排行榜又有哪些亮点呢？我们一起揭晓！

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群（QQ群号457362088，加群请扫二维码），不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群

浙江政法微信协作群每周推介

“平安下城”：

“平安下城”是下城区委政法委官方微博账号，主要用于记录平安下城建设好声音，传递基层社会治理正能量。



一、政法委篇

恭喜“衢州政法委”这匹黑马获得本期榜单“双料冠军”！其《权威发布！衢州扫黑除恶专项斗争情况公布！打掉涉黑涉恶组织团伙62个，查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”51人次……》一文获得3万+阅读量，159个在看数，遥遥领先，稳居热文榜第一。扫黑除恶，人人关注，热度不减！



二、公安篇

本期公安榜单，前三名依次为“温州交警”“金华交警”“杭州公安”，但热文榜榜首文章却来自“平安淳安”。7月10日，“平安淳安”发布《警方协查通报》一文，通报了警方协助调查淳安失踪女童案情况，获得较高关注。淳安失踪女童案牵动着全国人民的心，暑假到了，希望各位家长也给予少年儿童更多关注。



(上接1版)

孙为不是没“惦记”过高大上的电子感应式自动开箱器，只是考虑到价格高、后续维修成本大，最后作罢。“现在采用这种拉手装置，虽说没有什么科技含量，但性价比高。每天保洁员都会清洁把手，自从装了它，很多有洁癖的居民再也不担心用手去开垃圾桶盖子了。”

物业公司主动把关居民垃圾分类工作，在不少外人看来，孙为是分到了垃圾分类生意中的一杯羹。对此他笑得很无奈。先前，滨江区府曾把当地几家物业公司的主要负责人召集起来开会，目的就是推广太阳国际小区的先进做法。“到现在真正做的，仍然只有我们一家。如果有钱赚，会这样么？”

在这个城市寸土寸金的时代，用焚烧代替填埋，是世界解决垃圾围城困局的选择之一，此前杭州也宣布，计划在明年年底实现原生垃圾“零填埋”。而数据显示，

杭州每日产生垃圾量约为1.2万吨。

“根据这些年的交流和学习，我了解到，我国居民生活垃圾中，厨余垃圾占比大、含水量高。”孙为说，由于厨余垃圾热值偏低，在焚烧时需要添加助燃剂，不仅导致焚烧成本增高，而且不利于焚烧过程中污染物的控制。“如果源头未分类，大量的厨余垃圾混入生活垃圾一同被填埋或焚烧，不仅无法获得最佳效果，还极易造成二次污染。”这也正是他在小区安排专人分拣厨余垃圾的原因。

吃力不讨好的工作为何还要继续做？孙为说，因为“不能再等”。

“许多人觉得现实中要处理的问题那么多，分类垃圾远排不上议程。可当那一天真正到来时，人类或许已经被垃圾掩埋了。”孙为指出，眼下疾风暴雨式的攻势，如何群策群力转化为新常态，保证长久不变，才是改变垃圾分类在过去屡屡败阵的关键。

必须要顶层设计、立法保障

值得注意的是，《上海市生活垃圾管理条例》并不孤独，新版《杭州市生活垃圾管理条例》也已经“在路上”了。

新条例加大了对违法行为的处罚力度。如原条例中针对分类投放管理责任人未履行职责等违法行为，分情形处以二百元以上一千元以下和二千元以上二万元以下的罚款。新条例将处罚金额提高到五百元以上五千元以下；情节严重的，将处五千以上三万元以下罚款。

对未按规定分类投放生活垃圾的个人和单位，将被责令改正，拒不改正的会受到处罚，对个人处二百元以下罚款，对单位处五百元以上五千元以下罚款。

放眼那些垃圾治理成就显著的国家和地区，政策法律的强制力在居民意识的建立与习惯的养成上起到了极其重要的作用。

但在采访中也有业内人士向记者表示，立法时也应充分考虑目前社会的实情，把握好节奏和进度。而罚款有没有效果，还需考虑执法有没有足够人力，执法标准能否统一。这些后续工作，或许比立法本身更难。

“环境治理中一个很重要的原则就是‘谁污染，谁治理’，垃圾分类涉及每个人，要持之以恒抓下去，或许需要一代人甚至几代人的努力。”杭州舞环科技有限公司创始人王爱华是垃圾分类的坚定支持者，同时也充满信心。

王爱华特别指出，政府需做好制度建设，完善基础设施配套，统一规则形成制度约束和管理，“通过政府、企业及社会公益组织的联合推动，杭州最终能培养出像礼让斑马线一样的垃圾分类习惯”。

资料显示，垃圾分类见成效，日本用了27年，德国用了40年。

可能我们需要的，就是坚持一下，再坚持一下。

三、法院篇

“越城法院”夺魁！热文榜上，“嘉兴市中级人民法院”的《“别人家的单位”托管孩子了》一文排名第一，孩子问题关乎千万家庭，不受关注都难。“越城法院”的《绍兴市越城区人民法院发布“执行通告令”》一文稍逊一筹，排名第二。



四、检察院篇

上一期，“路桥检察”连榜单前五都没进，本期检察院榜单，它一跃排到第三。其《路桥区人民检察院依法对叶开国决定逮捕》一文点名道姓指出违法犯罪者，颇受关注，也在热文榜排名第二，值得鼓励！



五、司法行政篇

